

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UJCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELNIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

A szkupstinában holnap kezdik meg a belügyi tárca költségvetésének elvi vitáját. Az ülés elég viharosnak ígérkezik, minthogy az ellenzék itt akarja megindítani azt az éles küzdelmet, amelyet a kormány működése ellen beígért. Egyelőre hiányoznak még a közelebbi tervei az ellenzéknek, de komolyan arról beszélnek jól informált helyen, hogy viharos és makacs obstrukció készül.

Geniből jelentik, hogy Marinkovity külügyminiszter tegnap éjjel érkezett meg Genibe, ahol az államón Markovity Lázár, Tótyi, a népszövetségi állandó jugoszláv megbízott, Nenadovity tábornok, a leszerelési bizottság tagja és a konzultációs személyzete fogadta.

A népszövetségi tanács márciusi ülészaka ma kezdődik meg Geniben. Tegnap este érkezett meg Strezemann, majd Chamberlain és végül Briand külügyminiszter is. Mindhárom külügyminiszter államtitkárával együtt érkezett meg, ami kétségtelenül amellől szól, hogy az aktuális, napirenden lévő kérdéseken kívül még egyéb fontos kérdésekről — valószerűleg gazdaságiakról is szó lesz.

Tegnap Budapesten a Megyeri uton lévő Stadionban az Ftc—Ujpest mérkőzése alatt súlyos szerencsétlenség történt. A zsufolóság megtelt tribünök tetejére — a tilalom ellenére — is felmászott mintegy kétszáz fiatalember. A második féldőben a játékok heve elragadta a nézőket, akik a tribün tetején tulhevesen mozogtak, úgy hogy a tribün teteje leszakadt és ráomlott az alépitményre. Ötven ember sebesült meg súlyosabban és husz könnyebben.

SPORT

Beckerek. Radnicskij—Schwäbische 3 : 1 (1 : 1). Barátságos. Bíró : Podgradskij. Nagy meglepetés volt a bajnokjelölt Schwäbische veresége.

Kadima—Zsak 6 : 2 (2 : 2). Barátságos. Bíró : Schubert. A gólokat a Kadima részéről Török (4) és Tikárd (2), a Zsak csapatából Mijokovity és Hadian lötték.

Beograd. Jugoszlávija—BSK 2 : 0 (1 : 0). Igen heves mérkőzés, amely kilencezer néző előtt folyt le.

Zagreb. Gradjanszki—Kroatia 3 : 2 (2 : 1).

Budapest. Ferencváros—Ujpest 1 : 1. Hungária—Budai 33-as 7 : 0. Nemzeti—Vasas 4 : 3. Kispeszt—Boeszkai 3 : 2. III. kerület—Attila 3 : 0.

Szeged. Sabaria—Bástya 2 : 1.

Az adódézmának meg kell szünnie és akkor a Vajdaság boldog élete visszaáll — mondja Radics.

Noviszád, márc. 5.

A politikai érdeklődés homlokterében tegnap az a négyülés állott, a melyet a parasztdemokrácia koalíciója tartott meg Noviszádon, meglehetősen nagy érdeklődés mellett. A négyülésen a független demokrata-párt bácskai összes szervezetei felvonultak, sőt még a Bánságból is érkeztek érdeklődők.

Radics Szeptán és Pribicsevity Szvetozár fél tizenegy órakor érkeztek meg autón Beogradból és azonnal a halpiacra mentek, ahová a négyülést egybehívták.

A négyülés első szónoka Radics Szeptán volt, aki azzal kezdte meg beszédét, hogy harminckett évvel ezelőtt járt utoljára Noviszádon, mint diák. Noviszád akkor gazdag város volt. Azóta a helyzet lényegesen rosszabbodott Noviszád kárára.

Ezután a szerb politikáról beszélt. A szerbek mindig azt mondják — hogy mi osztrák rabok voltunk és ausztrófilok vagyunk. Tudjuk nagyon jól — mondotta — hogy ez nincs így! Elég rossz dolgunk volt az osztrák uralom idején, de sohasem voltunk rabok, hanem volt egy európai rendszer és rend és nem voltunk cincárok, sem kongónégek!

Európa életének alapja az emberi jogok tiszteletben tartása. Ez a mi alkotmányunk alapja is — de sajnos csak papíron van meg.

Jól tudjuk, hogy mi adó címen 80—82 százalékot fizetünk, míg Szerbia Crnagorával együtt nem fizet többet 18—20 százaléknál. Megengedjük, hogy Sumadija a háborúból súlyos sebekkel került ki és hogy nekünk segíteni kell abban, hogy talpra állhasson, de ez a segítség nem lehet olyan mérvű, hogy

még ezen adószalék mellett is beográdi cincárok, cincár bankok és cincár részvénytársaságok kétszázötven millió dináros adótelekkel tartózhassanak, míg nálunk az adóvégrehajtó a látogatója a parasztházaknak.

Az adódézmának meg kell szünnie és akkor visszaáll a Vajdaság boldog régi állapota.

Pribicsevity Szvetozár beszél ezután és kijelenti, hogy Beograd: — belülről: fehér vár, de benne nagyon fekete politikát csinálnak.

Beszéde további során élesen kitélt Davidovity Ljuba ellen, aki állandóan a demokráciát hangoztatja

és közben szövetségre lépett a radikális rezsim leggyengébb elemeivel — azt állítva, hogy velük építi meg a konszolidáció erős várát — hát ez a vár csak kártyavár.

Davidovity évekig hangoztatta, hogy ő a horvátokkal való meg egyezés zászlóvivője és ime most alakul meg az országban az első olyan kormány, amelyben a horvátoknak egyáltalán nincsen semmi képviselőik.

A szerbek nem testvéreikül kezelnek bennünket — hanem hódítók-

A kiséntente külügyminiszterei között megvan a teljes összhang.

Marinkovity külügyminiszter tegnap délután hosszasan értekezett Benessel, majd estefelé meglátogatta Titulescu román külügyminisztert.

A tanácskozásokról az est folyamán kommunikét adtak ki, amely megállapítja, hogy a kiséntente három külügyminisztere felhasználta a genfi együttlétet arra, hogy megvitassa a jelenlegi politikai helyzetet. Megállapítják, hogy mint minden más alkalommal, úgy ezuttal is minden aktuális kérdésre teljes az összhang a három állam között.

Marinkovity a Journal de Genève tudósítója előtt külön is kijelentette, hogy a külügyminisztereknek ez a találkozója a véletlen műve és nem a szokásos rendes évi konferenciájuk.

A politikai élet eseménytelen vasárnapja.

Az utolsó napok politikai eseményei úgy látszik jelentékenyen kifárasztották a politikai küzdőtér matadorjait, akik örültek az egy napi pihenőnek, mert tegnap ugyyszólván néptelen volt az egész parlament. Az egyes klubokban alig-alig lézengett néhány képviselő, míg a tulnyomó része a honatyáknak, elutazott a fővárosból.

Trifkovity Márkó, a radikális-párt főbizottságának az elnöke a délelőtt folyamán fölkereste Davidovity Ljubát a demokrata-klub helyiségében és egy óra hosszat tartózkodott nála. A két politikus találkozója volt a tegnapi nap egyedüli szenzációja és erről sem sikerült a sajtónak közelebbi adatokat megtudni, mert a két pártvezér határozottan és egyöntetűen kijelentette, hogy találkozásuk pusztán udvariassági látogatás volt. Trifkovity visszaadta a vizitet Davidovitynak, aki annak idején meg-

ként viselkednek és nekünk teljes erővel azon kell lennünk, hogy erről a téves álláspontól meggyőzzük a jobbérzésű szerbeket, akik vannak, ha nem is éppen a jelenlegi radikális rezsimben.

Alig várjuk az új választások kirását — fejezte be a beszédét Pribicsevity. Mert ha ezek szabadok lesznek, úgy megerősödvé kerülünk ki belőlük és mindent meg fogunk kapni, amihez jugunk van.

A négyülés a király éltetésével ért véget.

látogatta őt betegsége idején.

Sumenkovity dr., a külügyminiszter helyettese tegnap délelben Topolán tartózkodott, ahol a felségnek folyó ügyekről referált.

Bethlen beszámolója a bel- és külpolitikai helyzetről.

Bethlen István gróf tegnap Debrecenben tartott beszámolót, amelynek során nagyjelentőségű bel- és külpolitikai jelentőségű kijelentéseket tett.

A helpolitikai életet illető legfontosabb bejelentése az, hogy a kormány elérkezettnek látja az időt arra, hogy a kivételes hatalmat megszüntesse és visszavezesse a nemzet jogait a közszabadságok tekintetében oda, ahol a háboru előtt voltak.

A külpolitikai helyzetre vonatkozólag az SHS állammal szembeni állapotról ezeket mondotta:

A Jugoszláviával két éve huzódó tárgyalások befejezésének akadálya a kiséntente-szerződés, amely megnehezíti azt, hogy ezen államok egyike a Magyarországhoz való viszonyát függetlenül a többiől rendezhesse. Bármennyire hangoztatja is a kiséntente, hogy a békét garantálja, a köztük fenálló szerződés megnehezít minden békés közeledést, amelyre mi törekszünk. Sohasem akartuk a Jugoszláviával való tárgyalások árán megbontani a kiséntente egységét, de a jobb atmoszféra elérése csak az állam és állam közötti tárgyalások révén lehetséges, nem pedig úgy, hogy Magyarország tárgyaljon egyszerre az egész kiséntentével.

Kívánjuk a jóviszonyt, de ez csak úgy állhat helyre, ha lerombolják a közénk épített barrikádokat, amelyek a kisebbségek jogainak a megsemmisítésére való törekvésekben csucsosodnak ki.

Ujabb mérgezést lepleztek le.

Vukován Drága férje mégis mérgezés következtében halt meg.

Becskerek, márc. 5.

A mérgezéért halálra ítélt Szubu Katica, mint ismeretes, a halálos ítélet elhangzása után kihallgatásra jelentkezett az ügyészségen és beismerte, hogy a férje meggyilkolásáról tudomása volt, de elmondotta, hogy a mérget szeretője, Gilezán Péter keverte férje ételébe, italába és később megbetegedése után, a gyógyszerébe.

Gilezán Péter annak dacára, hogy én érte szenvedek — mondotta vallomásában Szubu Katica — hűtlenséggel jutalmazta odaadó szeretetemet és volt barátnőmmel, Vukován Drágával szürte össze a levet. Am legyen! De én megmondom az igazat. Vukován Drága is megmérgezte férjét.

A szenzációs vallomás alapján az ügyészség elrendelte Vukován Drága letartóztatását, amit a csendőrség még aznap foganasított is.

Vukován Drága őrizetbevételével egyidejűleg elrendelték az elhalt Vukován Petár holttestének az exhumálását. A halott belső gyomor-részeit beküldötték a beográdi vegytani intézetnek, amelynek jelentése a múlt héten érkezett vissza. A vegytani intézet analizisében megállapítja, hogy arzén nem jutott oly mértékben az elhalt testébe, hogy a mennyiségről mérgezésre lehetne következtetni és megengedi azt a lehetőséget is, hogy

a mérge esetleg gyógyszerek útján jutott Vukován testébe.

A vegytani intézet jelentése alapján, Vukován Drága védője az aszszony szabadlábra helyezését kérte. A vizsgálóbíró el is rendelte Vukován Drága szabadonbocsátását, az ügyész azonban ellenezte és így került az ügy a vádtanács elé, amely határozatában utasította az ügyészséget, hogy a vizsgálati fogságban ülő, mérgezéssel gyanúsított aszszonyt azonnal helyezze szabadlábra, egyidejűleg azonban elrendelte ügyében a vizsgálat folytatását, miután több olyan körülmény ellenezte, amelyről ha nem a bűnösségre, de könnyen arra lehet következtetni, hogy

férje halálának előidézésében mégis része volt.

A vádtanács döntése alapján Pejovity Velimir vizsgálóbíró folytatta a vizsgálatot és

a vegytani intézet analizisét megvizsgálás végett kiadta a becskerek-i törvényszék orvosszakértőinek.

Dr. Ivkovity Vlasztimir és dr. Kamenkovity Zorán törvényszéki orvosok szakserü tanulmány tárgyává tették a vegytani intézet jelentésében felsorolt adatokat és

arra a megállapításra jutottak, hogy a vegytani intézet végső meghatározása merőben téves.

A vegytani intézet konkluziójával ellentétben mindketten olyan álláspontot foglaltak el, hogy

Vukován Drága férje határozottan mérgezés következtében halt meg

és a jelentésben említett arzénadag semmiképp sem kerülhetett szabályszerű orvosság alakjában az elhalt testébe. Vukován Pérárt nem kezelték olyan betegségek ellen, amelyek arzén használatát kívánták és

így késégtelen, hogy a mérge nem kerülhetett orvosi előírás alapján, évek hosszú során át, kis adagokban a halott testébe, hanem

bizonyos, hogy valaki gyilkossági szándékból nagy adagokban adta be a gyilkos mérget, amelynek pusztító hatásával tisztában volt.

A szakvélemény tehát a legfontosabb kérdésben ellentétes a vegytani

Elutasították a február 26-iki választás elleni fellebbezést.

Pályázat útján töltik be a várost tiszviselői állásokat.

Becskerek, márc. 5.

A február 26-iki városi választás ellen benyújtott fellebbezés ügyében vasárnap döntött a beográdi tartományi főispán. Rajity Szvetisláv főispán vasárnap kelt határozatában a választási szabályrendelet alapján nyert jogánál fogva

elutasította Markovity Nikola, Gardinovicski Vojin és Gruin Zorán becskerek-i lakosok fellebbezését és a február 26-iki választási eredményt jóváhagyta.

E jóváhagyás alapján most már mi sem áll a képviselőtestület összehívásának az útjában. Hitelt érdemlő városi értesüléseink szerint

a városi képviselőtestület első közgyűlését minden valószínűség szerint szerdán délután három órára hívják össze.

a megyeháza nagytermébe. A közgyűlésen a képviselőtestületi tagok leteszik a hűségüket és e formalitás elintézése után határoznak a tiszviselői állások betöltése ügyében.

Munkatársunk felkereste Beslity Nikola folyammérnökségi főnököt, a városi képviselőtestület egyik vezető személyiségét és megkérdezte, milyen csoportulásban vesznek részt a pártok a városi képviselőtestület első közgyűlésén.

Beslity Nikola kijelentette, hogy

A vajdasági fűszernagykereskedők egyesülete Becskereken közgyűlést tartott.

Sürgetik a bankkamatláb leszállítását.

Becskerek, márc. 5.

A vajdasági fűszer- és gyarmataru nagykereskedők egyesülete vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta első rendes évi közgyűlését a bányászati kereskedelmi és iparkamara nagytermében, Racity Gyorgye szombori nagykereskedő elnökléte alatt.

Racity Gyorgye megnyitó szavainak elhangzása után döntöttek a legközelebbi közgyűlés helye felett és

elhatározták, hogy legközelebbi összejövetelüket Noviszádon tartják meg.

A közgyűlésen ezután felolvasták az egyesület eddigi működéséről szóló terjedelmes jelentést, amelyből kitűnik, hogy a nagykereskedelemben az általános gazdasági sérelmeken kívül speciális panaszai is vannak, különösen a monopoliz-

ni intézet jelentésével és így érdeklődéssel várjuk a nem mindennapi ügy érdekesnek ígérkező fejleményeit. Valószínű, hogy az orvosi és vegyész vitában még több orvos és vegyész fog résztvenni, mivel az ilyen fontos kérdés, mint a mostani, amely egy ember bűnösségéről, vagy ártatlanságáról nyújt bizonyítékot, bizonyára széleskörű vizsgálatot követel.

a kérdésre még nem válaszolhat, mert

az egyes pártokkal folytatott tárgyalások még nem eredményeztek konkrét megegyezést.

Arra a kérdésünkre, hogy milyen döntés várható a tiszviselői állások ügyében, Beslity főmérnök a következőket mondotta:

— A tiszviselői állások ügyében egyetért a képviselőtestület minden tagja.

Valamennyien kívánjuk az összes állásokra a pályázat kiírását

és az állásokat az arra leginkább való, képzett tiszviselőkkel töltjük be a pályázat folyamán beérkező kérvények alapján.

A nyilatkozat nagyjontossága, mert most már nem kétséges, hogy ebben a kérdésben találkoztak az összes pártok és a tiszviselői állásokat pályázat útján töltik be.

A főispán ugyancsak vasárnap kelt határozatában Mihalacska Milivoj kérelmére

megszüntette Popov Dusán és dr. Ankity Bóza mandátumát

azzal az indokolással, hogy mindkét városi képviselő ellen eljárás van folyamatban. Helyükbe a listán következő Kirtyánszki Áca és Gyukity Veszelin földműves kerül be a városi képviselőtestületbe.

kek (gyufa, só) vásárlása terén, a melyek kiküszöböléséért minden lehető megtesznek és felkérjük Racity Szima dr. szombori országgyűlési képviselőt, aki a fűszer- és gyarmataru nagykereskedők érdekében eddig is sokat tett, hogy a jövőben is legyen a sokat adó, jelentős közterheket viselő nagykereskedelem segítségére. Az egyesület, a beszámoló szerint, a kollegiális érdekek ápolására helyezte a főszó és sikerült is e tekintetben már eredményeket elérnie. Az

egységes ármegállapítás, egységes fizetési feltételek, a hitelügyletek és hiteltudósítás megvalósításán dolgozik az egyesület

és ilyen irányban is sikerrel kecsegtet a munkássága.

A közgyűlés ezután betöltötte a három megüresedett felügyelőbizottsági tagságot, amelyre az özv. Guttman Jakabné és Fiai (Becskerek), a Kehr János (Banatszki-

karlovác) és a Schäffer Lajos céget (Bajmok) választották. A közgyűlés elfogadta az 1928-ik évi költségvetést,

amely 106.721 dinár kiadást és ugyanannyi bevételt irányoz elő. A tagsági díj változatlanul 800 dinár marad (pártoló tagoknál 400 dinár).

A közgyűlés részletesen foglalkozott az adótörvénnyel és az illetéktörvénnyel és megállapította, hogy a két törvény egyes rendelkezései sérelmesek a nagykereskedőkre és ezért a megváltoztatásukat fogják kérni.

Végül foglalkoztak a jelen voltak a hitelviszonyokkal és elhatározták, hogy a vajdasági bankoktól ismételtelen kéri a kamatlábak leszállítását.

A közgyűlés résztvevői tiszteletére délben bankett volt a Kaszinóban.

A Bánati Magyar Közművelődési Egyesület felolvasó ülése.

Becskerek, márc. 5.

A Bánati Magyar Közművelődési Egyesület vasárnap délután tartotta nyolcadik felolvasó ülését, amelynek különös jelentőséget adott az a körülmény, hogy az egyesület ez alkalommal vendégül látta a magyar irodalom és hírlapírás egyik hívatott és elismert művelőjét, Sz. Szigethy Vilmost, a becskerek-i származású kitűnő író.

A felolvasó ülést Marton Andor, a kulturregylet igazgatója nyitotta nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte Sz. Szigethy Vilmost, valamint Veliacha Teréz szavalóművésznőt, a felolvasó délután másik szereplőjét.

Ezután Sz. Szigethy Vilmos lépett a dobogóra, akit a közönség már megjelenésekor tüntető tapsokkal köszöntött. Szigethy becskerek-i vonatkozásokkal át- és átszótt, szubjektív hangulatu, finom és megkapó írást olvasott fel, amelynek kedves ötletessége, hangjának közvetlensége és az a könnyed melankólia, amely visszaemlékezéseit finom fátyolként átlengte, mély hatást váltott ki a közönségből, amely a felolvasás befejeztével lelkesen tüntetett a kiváló előadó mellett.

Ezután Veliacha Teréz szavalóművésznő előadása következett, akit a közönség ugyancsak lelkes tapsokkal fogadott. A vendég-előadó Arany János és Sik Sándor egy-egy versét szavalta el bensőséges átérzéssel, a költemények értelmi és érzelmi tartalmának teljes és plasztikus kiemelésével, úgy hogy művészi színvonalon mozgó kiváló előadóképességével a hallgatóságot hosszantartó tetszésnyilvánításokra ragadta.

A közönség általános óhajának engedve, ezután újból Sz. Szigethy Vilmos foglalta el az előadói széket, aki ezuttal Miszkáth Kálmán életéből olvasott fel intim és eddig ismeretlen részeket. Szigethy ez alkalommal is kitűnően értette a módját, hogy hálás hallgatóságának érdeklődését, stílusának gazdag szépségével mindvégig lekösse, közben pedig mély bepillantást nyújtson a nagy író változatos lelki életébe. Ez a felolvasás is méltán dokumentálta az illusztris előadó kiváló írói kvalitásait és mindenképpen rászolgált a zúgó tapsviharra, amellyel a közönség Sz. Szigethy Vilmos előadását megköszönte.

Március 5. hétfő. Róm. kath. Örsz. Protestáns: Frigyes. Gör. kel.: Timotije. Zsidó: Adar 13. Napkelte 6:34, napnyugta 17:51. A nap hossza 1117 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Felhős égboltozat mellett hőemelkedés várható. Nyugatról csapadék és szeles idő valószínű.

Március

5

1534-ben halt meg Correggio (olv. Korredso) Allegri Antonio olasz festőművész. Hatalmasan és mégis lágyan bánt az ecsettel. Festményeinek bűvös hatását az árnyékos fény, alakjainak érzéki bája és szépsége jellemzik. Egyes hibáik mellett is színezésük varázsával és a bennük lüktető élettel ellenállhatatlan hatást gyakorolnak képei.

1827-ben halt meg Laplace (olv. Lápász) Péter Simon marquis francia matematikus és csillagász. A modern asztronómia egyik legkiválóbb egyénisége. Tisztán analitikai módon az égi testek mozgására vonatkozó majd minden problémát megoldott. Legközismertebb a föld keletkezésére vonatkozó elmélete, amelyet Kant fejtett ki először. Az elmélet szerint, naprendszerünk összes ősanysága magas hőfoku gözgömbben egyesült, amelynek nagysága meghaladta jelenlegi bolygórendszerünk határait. A nehézkedés folytán ezen gözgömbben az anyagok összehúzódása állott be, úgy hogy a középpont felé sűrűsödve, egy középponti sűrűbb tömeg keletkezett: a Nap. A középponti mag valamely külső oknál fogva haladó és forgó mozgásba jött és e közben a legkülső rétegek leváltak róla, alkotván a nap bolygórendszerét.

Rajity főispán Becskereken. Rajity Szvetisláv beográdi tartományi főispán szombaton és vasárnap Becskereken tartózkodott. Vasárnap éjjel visszatért Beográdba.

Halálozás. Steckhardt Ferenc nemackielemíri magánzó pénteken 72 éves korában meghalt. Temetése szombaton ment végbe a lakosság nagy részvétele mellett. Steckhardt Ferencet Nemackielemíren általánosan szerették és tisztelték és halála osztatlan részvételt keltett a községben. Az elhunytban Szántó András becskereki biztosítóintézeti igazgató a nagybátyját gyászolja.

Nagy felhajtás volt a becskereki országos vásáron. Pénteken, szombaton és vasárnap tartották meg az idei országos vásárt Becskereken, amely meglehetősen jól sikerült. Különösen az állatvásáron bonyolítottak le nagy forgalmat és szarvasmarhában olyan nagy felhajtás volt, amire évek óta nem volt példa. A kirakodó vásár közepesen sikerült, a vételkedv lanyhaságán nem változtatott az a körülmény sem, hogy hosszú idő óta ez volt az első vásár, amelyen nem esett az eső. De ez gyenge vigasz a vásárosok részére, akik nagyobb aratást reméltek. Közbiztonsági tekintetben a vásár a rendőrség részére sem forgalmazott, mert néhány apróbb verekedésen kívül más nem történt, ami rendőri beavatkozást igényelt volna.

A Humanitas purim-bálja. A Humanitas jótékony zsidó nőegylet szombaton este rendezte álaros purim-bálját a Kaszinóban, amely a varakozásoknak megfelelően, kitűnően sikerült. A Humanitas bálján szép számú közönség vett részt, a jelmezesek bájosak voltak és tréfás hangulatot teremtettek. Néhány jelmezese jelmezének eredetiségével és pompájával nagy feltűnést keltett. A mindvégig kedélyes hangulatban lefolyt bál a késő reggeli órákig tartotta együtt a közönséget.

Az ipartestület új vezetőséget választ. A becskereki ipartestület március 11-ikén, vasárnap délután három órakor közgyűlést tart, amelyen új vezetőséget választ.

A zsidó nőegylet táncdelutánja. A becskereki jótékony zsidó nőegylet vasárnap délután megismételte a már eddig is rendkívül látogatott és kedvelt táncdelutánjait a Vojvodina (Rózsza) kávéházban. A tegnapi táncdelutánján is nagyszámú közönség vett részt és a megjelentek kitűnő hangulatban töltötték el a vasárnap délutánt, amelybe a zsidó nőegylet hozott színt, változatosságot a táncdelutánok megrendezésével.

A Bánság képviselője a tarifa-bizottságban. A közlekedésügyi minisztérium a napokban nevezte ki a tarifa-bizottságot, amelyben a Bánság is képviselőt kapott. A minisztérium a Bánság részéről Sztanovlovity Sándort, a bánsági kereskedelmi és iparkamara érdemes titkárárt nevezte ki a vasuti díjszabás kérdésében határozó bizottságba.

Tegnap mutatta be az Orient Bioszkop a „VÉRBOSSZU“-t vagy „Annie Laurie“ regényét, mely zsúfolt ház előtt általános tetszést keltett. Ma fut utoljára az „Orient“-ben.

Makszim Stein harisnyái elszakíthatatlanok!

Három notórius verekedő vérfürdőt rendezett a város központjában.

Két súlyos és számos könnyebb sebesültje van az összetűzésnek.

Becskerek, márc. 5.

Súlyos kimenetelű verekedés folyt le szombaton este a város központjában, a Nemanjina (Jenő főherceg) uccában, a Kis Kaszinó vendéglő előtti uttesten. Sztójin Sztjevan sófőr a Kis Kaszinó vendéglőben tartózkodott és egy másik asztalnál ülő vendég, névszerint Popov Ilija, minden ok nélkül felragadta az előtte álló sörösüveget és azt Sztójin fejéhez vágta. Sztójin az erős ütéstől félig elaléltan kitámolygott az uccára, ahová követte Popov Ilija és az asztalánál ülő Mihajlov Laza és Bokanity Péra is. Lakatus Szvetozár rosszat sejtve, kiment az uccára és békítette Popovékát, megkérte őket, hogy hagyják békében Sztójint, aki nekik nem vétett. A híres verekedő hírében álló Popov Ilija azonban nem hederített Lakatusra és a vendéglőből jövő Sztákity Kraszoje volt városi közgyámra, aki ugyancsak békítőnek lépett fel, hanem megtámadta Sztójint és ütlegelni kezdte. Lakatus újbóli kérésére Popov a vendéglős ellen is fordult és azzal, hogy Lakatussal már régóta elszámolni valója van, kirántotta a kését. Ezt látva barátja, Mihajlov Laza földmives is kést húzott elő a harisnyájából és Popov segítségével, hamarosan

vérfürdőt rendezett a vendéglő előtt.

A verekedők lármájára többen kirohantak a vendéglőből, a személyzet is a megtámadott segítségére sietett és így az ucca hamarosan igen mozgalmas, élénk képet nyert. A vendéglő előtti uttesten nagy gomolyag ember tolongott és püfölte egymást,

a levegőben székek és fadorongok emelkedtek,

kések villantak még és a verekedők harci lármája egybeolvadt a sebesültek kétségbeesett jajgatásaival és segélykiáltásaival.

A verekedés közvetlen kitörése előtt arra járt Popov Vojin rendőrtisztviselő, akitől alig néhány lépésre játszódtott le később az uccai csata. Popov a segítségére jövő rendőrökkel hamarosan megtisztította az uccát és előállította a rendőrfőkapitányságra, a vereke-

désben vezetőserepet játszó Popov Iliját, Mihajlov Lázárt és Bokanity Petárt, akik körül Mihajlov szintén több sebből vérzett. Dimitrijevitij Tihmir dr. rendőrfőkapitány hamarosan megállapította, hogy mindhárom, de különösen

Popov Ilija notórius verekedő, aki csak nemrégiben szabadult ki a becskereki ügyészség fogházából.

ahol súlyos testi sértés címén kirótt büntetését töltötte ki. A rendőrfőkapitány intézkedésére mind a három verekedőt letartóztatták és a rendőri fogdába kísérték.

A szokatlanul heves és súlyos kimenetelű verekedés

legkomolyabb sebesültje Sztákity Kraszoje volt városi közgyám,

aki a hátába kapott egy mély szúrást, azonkívül a fején és a nyakán sérült meg súlyosan. Sztákity Kraszojtet bevitték Lakatus Szvetozár vendéglős lakásába, ahol dr. Iványi Ferenc orvos részesítette első segélyben.

Sztákity Kraszoje állapota rendkívül súlyos,

mégis bizak — hogyha komplikációk nem fognak bekövetkezni — a felépülésében.

Súlyosan sebesült Graocsankity Bagoje tyebapcsityás, a Kis Kaszinó vendéglő alkalmazottja, akinek

az ujját csaknem lemetszették.

Graocsankity gazdája védelmére sietett, mire őt is megtámadták és védekezés közben kapta a sérüléseket.

Graocsankity Blagojet közvetlenül a verekedés után kihallgatták és a tyebapcsityás elmondotta, hogy Popov Ilija volt a támadója, aki késével a mellébe akart szurni, de szerencsére kivédte az ütést. Ezenközben szenvedte a sérüléseket a kezén.

A rendőrség az uccai késelés ügyében folytatja a nyomozást. Annyit már meg tudott állapítani, hogy

a verekedést politikai vita előzte meg.

amelyben földmives- és disszidens radikális-pártiak vettek részt és így az összetűzésnek valószínűleg ez volt a rugója.

Hétfőn és kedden a Balkán Bioszkopban „A koldusdták“ régi, kedves, forró színházi esték elevenednek meg a szemünk előtt. Régi, kedves melódiák zsonganak ismét fülünkbe és a fiatalság is megismeri a mult egyik legbájosabb, legnagyobb sikerű operettjét, Milőcker bájos mesterművét filmen, teljesen eredeti zenekísérettel, a legkedvesebb közreműködőkkel: Harry Liedtke, Eszterházy Ágnes, Mária Paudler, Hans Junkermann, Ernst Verebes és Kurt Vespermannal.

Szenzációs új műsor a Vojvodina kabarében. Új műsort mutat be ma, hétfőn, március 5-ikén a Vojvodina kabaré társulata. Az eddigi tapasztalatokon okulva, hogy Becskerek műértő közönsége mennyire szereti a szépet és jót, a kabaré igazgatósága az e heti műsorral valóban olyan művészi produkát, amilyent csak nagyvárosi kabaré nyújthat. Szenes Béla „Fogat-fogért“ című kitűnő bohózata, Zilahy Lajos „Szép Salamon Sára“ című parasztkomédiája. Békffy László „A telefon“ című kabarétréfája és egy francia vigjáték, amelynek címe „A budoárok királya“, biztosítja az e heti műsor művészi értékét. A vezetőserepekben Gabányi Böske, Biró Sári, Szécsi Böske, Bánhid József, Cseh Iván és Nyárai Rezső versenyeznek a sikerért. Somlár Stefi mint Josefín Baker, Szécsi Böske és Biró Sári ének- és táncduettjei, Tomaschek Béla énekei és Cseh Iván kupléi tartikják az e heti gazdag műsort. Kezdeté esténként 9 és fél órakor.

Tegnap mutatta be az Orient Bioszkop a „VÉRBOSSZU“-t, vagy „Annie Laurie“ regényét, mely zsúfolt ház előtt általános tetszést keltett. Ma fut utoljára az „Orient“-ben.

MINDENKI
ingyen kaphat egy legújabb
rádiólámpát
(Schraak, Type RD), ha a népszerű képes rádió folyóirat, a **RADIOWELT**-re egy évre előzet és portóköltségre 10 dinárt bektüld. Mutatványszám ingyen

Wiener Radloverlag, Wien,
I., Postalozsig. 6/36. 131

Nagyon érdekes divatujdonságokat és meglepően olcsó árakat láthat a Vilim Herzfeld-féle Turul-cipőárúháza kirakataiban!

Sikkasztás vagy laikus könyvelés. A becskereki törvényszék Bunity Ivó tanácsa szombaton délelőtt foglalkozott Csuresity Zsiva és Popov Kuzman szrpszkanauzinai földmivesek bünpörével, akik ellen az ottani agrárszövetkezet tett feljelentést sikkasztás címén. Az agrárszövetkezet Szrpszkanauzinán fűszerüzletet tartott fenn, amelyet Popov Kuzman, a szövetkezet titkára vezetett Csuresity Zsiva pénztárnok ellenőrzése mellett. Az üzlet feloszlatakor tizenhétézer dinár hiányt állapítottak meg. A vizsgálat során nem tudtak terhelő bizonyítékokat szolgáltatni a két gyanúsított ellen, mert a két egyszerű földmives annyira nem értett a könyveléshez, hogy az üzleti számadások labirintusában senki sem tudott világosságot deríteni. A szombati tárgyaláson újabb könyvszakértőket hallgattak ki, akik

Orient Bioskop Lilian Gish és Norman Kerry:
Hétfőn, márc. 5-én 5, 7 és 9 órakor
A vérbosszu vagy **Annie Laurie**
Nagy szerelmi történet 8 felvonásban és egy 1 felvonásos vígjáték
A SÁG UTÁN.
Pénztárnyitás délelőtt 10-1/2-ig!
d. u. 8 órától.

kijelentették, hogy a kárt egyáltalában nem lehet megállapítani. A szakértők elmondották, hogy a legtöbb ilyen szövetkezet kénytelen volt felszámolni, mert mindenütt komplikációk és anyagi zavarok keletkeztek a hozzá nem értés következtében. A bíróság a vád- és a védbeszéd elhangzása után Csursityot és Popovot felmentette.

A „KORZÓ“-CUKRÁSZDÁBAN minden este kitűnő cigányzenekar játszik. Elsőrendű sütemények és szendvicsek, finom italok.
A legfinomabb svájci zseborák, Schaffhausen, Omega, Doxa, Cima stb. három évi jótállás mellett. Minden egyéb jobb gyártmányu, pontos zseborák és választékban és a legolcsóbb áron HUGÓ BAADEN órá- és ékszerésznél.

Jankovity Koszta, a kamara elnöke lemondott

a városi képviselőtestületi mandátumáról.

Beckerek, márc. 5. Beckereki politikai körökben tegnap nagy feltűnést keltett a hír, hogy

Jankovity Koszta, a bányai kereskedelmi és iparkamara elnöke lemondott a városi képviselőtestületi tagságáról.

Jankovity Koszta leköszönése általános szóbeszéd tárgya lett és különösen kereskedelmi és ipari körökben tárgyalták élénken a kamara érdemes elnökének elhatározását.

Illetékes helyen érdeklődtünk a hír iránt és érdeklődésünkre megerősítették információkat, hogy

Jankovity Koszta valóban lemondott városi képviselői mandátumáról. Leköszönését azzal indokolta, hogy a bányai kamara elnöki tisztése nem enged annyit, hogy a városi képviselőtestületben olyan intenzív munkásságot fejthessen ki, amilyent tőle a város kereskedői, gyárosai és iparosai bizonyára megkívánnak és amely mértékben ő a város e rétegének érdekeit képviselni óhajtaná.

Jankovity Koszta lemondása következtében a listán következő jött, Galetin Péra jutott mandátumhoz.

Rádióműsor.

Hétfő, március 5.

- Záreg (310).
1.15 Gramofonzene. 1.30 Tözsdei áriolyamok. 5 Délutáni hangverseny. 7.15 Esztétikai előadás. 7.30 Zenetörténelmi előadás. 7.45 Közlemények. 8 A laibachi „Glazbena Matica” hangversenye.
- Budapest (557.5).
17.30 Zenekari hangverseny. 19.40 Filharmóniai hangverseny. 22 Cigányzene.
- Bécs (517.2).
11 és 16.15 Hangverseny. 20.05 Kedélyes este.
- Hamburg (394.7).
16.15 Régi és új népdalok. 17.55 Népszerű hangverseny. 19.20 Statisztika mint segédtudomány. 20 Gordonkahangverseny. 21 Szórakoztató zene.
- Prága (348.9).
11 Gramofonzene. 16.30 Katonazenekar. 19.15 Der lachende Ehemann, operette.

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálást és vasuti szállítástól eredő mindenemü visszereseket (hiányok, sérülések és határidő túllépések). Velikibecskerek, Etvesova u. 5. Fuvarlevelek a „METEOR” irodában, Wilsonov trg 1. (Korona-szállóval szemben) is leadhatók részemre.

VIESNIK SREČE
a Szerencseherónök
már megjelent!

Tartalmazza:
a 21/20-os hadikár állami járadék-sorsolás, 382
a szerb vörös kereszt sorsjegy, az 1880-as dohányzsorsjegy, az állami sorsjáték II. oszt., a 40/0-os 1921. évi Boszn. Hero Agr-Obl. a Bosznia-Hercegovinai Agrárbank 30 éves 50/0-os és 33 éves 41/20-os jelzöglevelei, a Bosznia-Hercegovinai Országos Bank községi kötvényei, Split, Fiume és Zára városok kölcsöneinek, a Horv.-Szlav. Jelzölogbank különféle községi adósleveleinek huzását, az osztrák vörös kereszt sorsjegy, a Magyar vörös kereszt sorsjegy, a Magyar Jelzölogb. kamatmentes díj-kötelezvényeinek huzási eredményeit.
Mutatványszám ingyen!
Előfizetési díj egy évre 60, fél évre 30, negyed évre 20 dinár. Levelek és pénzküldemények a Viesnik Sreče kiadó-hivatalának címére Zagreb, Preradovičeva 5., Telefon 1-88., alá intézendők.

517-1928. szám 387

Hirdetmény.

Torda község előjárósága, képviselőtestületének kgy. 18-1928. sz. határozata értelmében nyilvános árverésen bérbe fogja adni 3 évre a község tulajdonát képező vadászati jogot (mintegy 8905 kataszt. hold terület). Az árverés f. é. március hó 10-én d. u. 2 órakor a község házában fog megtartatni.

A közelebbi feltételek bármely időben megtekinthetők a hivatalos órák alatt a jegyzői hivatalban.

Torda, 1928 február 28.

Az előjáróság.

Meghívó.
Az Állami Alkalmazottak Beszerzési Szövetkezeté V. liki Beckereken, 1927 március hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését

a „Kaszinó” nagytermében. Ezennel felkértem a szövetkezet összes tagjait, hogy a közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek, azzal a megjegyzéssel, hogy amennyiben fenti napon a tagok elégtelen számban való megjelenése miatt a közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy a közgyűlés a következő vasárnapon, azaz folyó évi március hó 25-én, ugyanazon helyen, ugyanazon időben és ugyanazon tárgysorozattal fog megtartatni, tekintet nélkül a megjelent tagok számára.

Targysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása és két jegyzőkönyvhiteltesítő megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az 1927. üzleti év zárszámadása, a tiszta nyereség elosztása és a felmentvény megadása.

3. Négy új igazgatósági tag, továbbá két új felügyelő bizottsági tag, valamint egy igazgatósági póttag választása.

Az 1927. évi zárszámadás a szövetkezet üzletelhelyiségében ki van függesztve, ahol megtekinthető.

Veliki Beckerek, 1927. évi február hó 28-án.

383 Az Igazgatóság.

„TORONTÁL”
POLITIKAI NAPILAP

Beckereki szerkesztősége Obilityeva (Zápolya) ucca 1. Telefonszám 281.
Bográdi szerkesztősége Frankopanov ucca 9., II. emelet.
Budapesti szerkesztősége Wekerle Sándor u. 24., II. em. 80. Telefon 68-35.
Écsi szerkesztősége II., Taborstrasse 9. Telefon 40-3-22.

Fiatal házaspár keres két vagy három szobás lakást

azonnalra vagy május 1-re. 126
Címek a kiadóhivatalba kéretnek.

Kevesli üzleti forgalmát



- 1szerű a segítség:
- 2sértelentül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7röl-hétre a „Torontál”-ban.

BRAĆA BENO
Figyelje az árakat a PILLANGÓ-hoz címzett, ezelőtt BENÓ TESTVÉREK, beckereki cég naponta más-más cikkekkel átrendezett kirakataiban!
VEL. BEČKEREK

Csoda cipők! Csoda árak!
196
DINÁRÉRT
női- és férfi luksuscipő a „Chic de Paris”
BUKOVÁČZ ISTVÁN főtéri palotájában. Ugyanott megkezdődött a nagy kalapvásár!
Egy jó divat strapa diákkalap 46 Din Egy elegáns angol férfikalap 86 Din
„ „ „ férfikalap . . . 66 „ „ „ nyulszőrkalap . 156 „
Az összes jobb bel- és külföldi kalapok nagy raktára.